

计生站拒绝在准生证上盖公章

不做绝育手术孩子就不能落户

本报10月30日讯(记者 李榕) 10月30日,家住齐河县晏城镇的田先生拨打本报热线反映,他的孩子出生近5个月,有合法的二胎生育证明,妻子因身体原因不能做绝育手术,正因为不做绝育手术,齐河县晏城镇计生站拒绝在准生证上加盖公章,致使孩子至今无法落户。

“前后跑了很多次,齐河县晏城镇计生站称不做绝育手术不给孩子落户。”田先生称,今年6月7日孩子出生,有合法的二胎生育证明,但齐河县晏城镇计生站拒绝在准生

证上加盖公章,致使孩子至今无法落户。据田先生介绍,因生育的两个孩子均为剖腹产,致使妻子盆腔粘连,济南市市立四院妇产科医生不建议做结扎手术。孩子出生近5个月,没有户口,办理新生儿保险等都受限。“我曾咨询过山东省计生委,工作人员明确告诉我,不允许强制进行结扎,尤其与落户挂钩属于违规。”

“德州一直将节育这项工作纳入考核中,对一胎进行放环,二胎进行结扎。”齐河县晏城镇计生站赵姓工作人员称,山东省计生委6月份左右曾下

发了一个《关于进一步做好长效避孕措施落实工作的通知》,通知中提到长效避孕措施包括结扎、皮埋、放环等方式。“通知中虽然没有提到‘一胎进行放环,二胎进行结扎’,但在实际工作中一直执行一胎放环,二胎及二胎以上结扎。”该工作人员称,田先生的妻子因身体原因无法进行结扎,可由田先生本人进行结扎手术。“他属于二胎,不结扎就不能盖章,一直是这个流程。”

田先生称,因妻子身体状况不好,一家的重担都落在自己身上,一旦自己做了结扎手

术,至少半个月不能干体力活,一家三口无人照顾。“国家采取节育措施,但没有规定生育两个子女的就必须要做绝育手术。节育包括结扎、放环等方式,我们可以进行放环,为什么非要结扎呢?”田先生说。

“夫妻生育两个子女后,可以采取结扎、放环等节育措施。”德州市计生委工作人员称。对于像田先生这种情况是否可以只进行放环手术,以及“不做绝育不盖章”是否符合规定等问题,该工作人员称她暂时不方便回答。

7少年获少儿发明奖

本报10月30日讯(记者 刘振通 通讯员 董鹏) 近日,由山东发明协会、山东省教育学会、山东省少先队工作委员会联合组织的第五届“山东省少年儿童发明奖”评奖结果揭晓,德州共有7人获奖。

获奖的七人分别是:平原第一中学李敬虎、田昭“车载电磁破窗系统”、齐河三中郭晓雨“挡发眼镜”荣获银奖,德州市第一中学历文“高秆作物收割机”、德州市第九中学苏迈“电视、电脑控制锁盒(电器小管家)”、齐河三中张晶昱“多功能曲椅”荣获铜奖,夏津第二实验小学刘阳“会伸缩的粉笔套”荣获创意奖。

今年以来,德州市知识产权局把培养中小学生的创新能力作为素质教育的重要内容来抓,通过开展科技创新活动,使广大青少年进一步树立了科学精神和创新意识,学习了科学知识,掌握了科学方法。

砸车玻璃行窃被捉

本报10月30日讯(记者 董传同 通讯员 史学森 李杰) 10月27日,德州市公安局德城分局成功破获系列砸车玻璃盗窃案,抓获聋哑人房某和李某。

10月27日,德城警方分别在河北省辛集市、晋州市抓获犯罪嫌疑人房某、李某,审讯后破获系列砸车玻璃盗窃案件3起,起获首饰、手机、现金等赃物一宗及作案用摩托车。

据介绍,今年10月18日8时10分许,该二人驾驶踏板摩托车窜至德城区东方红路市直幼儿园门口,砸碎受害人黄某停放于此的红色马自达轿车玻璃;同一天10时许,该二人又窜至德城区大富豪娱乐城附近,砸碎受害人张某停放于此的奥迪轿车玻璃;10月19日8时40分许,该二人驾驶踏板摩托车窜至德城区儿童乐园东门停车场,砸碎受害人王某停放于此的红色雪佛兰轿车玻璃。二人共盗窃涉案金额达两万余元。

现该二人已被刑事拘留,因两名犯罪嫌疑人均为聋哑人,交流起来比较困难,审讯及深挖余罪工作仍在紧张进行中。

电动车充电成隐患

本报10月30日讯(记者 孙婷婷 通讯员 杜长青) 10月30日,记者采访了解到,2012年全市共发生因电动车引起火灾16起,基于电动车引起的火灾隐患,近期,德州市消防支队对城区部分老旧小区储藏室、楼道等电动车存放地点进行摸排排查。

上午9时,在德州市印染小区一居民储藏室内,充电电源是从对面的居民楼上接入储藏室,一辆正在充电的电动车旁,堆积着大量纸箱子、塑料泡沫等易燃物品中,还摆放着一桶汽油。“晚上睡觉之前就充上电,早上7点去上班时才将电源拔掉。”一位居民说。

“用户一般将电动车停放在建筑的首层门厅、走道或楼梯间内,晚上8时左右开始充电,凌晨2时左右基本充满,再继续充电,电池、充电器就可能因过充、发热引发火灾。”消防工作人员介绍,一旦火灾发生后,火焰和烟气很快封堵建筑的安全出口,同时塑料车壳和海绵座垫燃烧产生有毒烟气,吸入后易导致人员伤亡。

据了解,电动车火灾大多是因为电气线路短路、过负荷、插接件接触电阻过大、元器件高温等引发,其中约有80%发生在充电过程中,亡人火灾几乎全都发生在电动车充电时段;其中致人伤亡的事故中,约有90%是因电动车停放在门厅、过道等堵塞疏散、逃生通道造成的。



高速扑救

10月28日22时许,京台高速德州服务区南200米北京方向一辆满载空气压缩机的货车起火。119消防指挥中心先后调集3个中队、7部消防车到场,救援五个小时后,凌晨3点,大火才被扑灭。(线索提供者 杨女士 奖励30元) 本报记者 孙婷婷 摄

“10.27”重大交通事故逃逸案取得进展

72小时抓获白色轿车肇事者

本报10月30日讯(记者 董传同 通讯员 杨红省 马少帅) 30日下午,德州市公安局交警支队事故处理大队对市区发生的“10.27”重大交通事故逃逸案进展情况进行通报:目前碾轧受害人的白色轿车驾驶人已经被抓获归案,撞人的黑色轿车仍在追查中。

10月27日晚9点06分,在湖滨大道的天衢路与青年路中间路段,一名从西侧横穿马路回家的市民,先是被一辆自北向南的黑色小型汽车撞飞数米,两三分钟后又遭到一辆自南向北白色越野车的碾轧,两车均迅速逃离现场。因为事发地段位于繁华地段,不少市民目击该事故的发生。据了解,死者刚从河南省濮阳市赶回德州开会,晚上21时许,准备回家看望刚刚出院的父亲,不幸遭遇车祸。

接警后,交警部门针对此事故成立专案组,德州市公安局交警支队事故处理大队迅速开展侦破工作,连续奋战72小时,共出动警力300余人次,警车70余辆次,根据现场勘察情况和目击者描述,分别组织现场勘察走访、监控视频调取、车辆信息排



通报会现场,警方公布的事发现场照片。董传同 摄

查、法医鉴定等多组人员,对事故发生时的目击者进行走访,对沿途道路监控及周边商户监控视频进行调取,最终案件取得重大突破。根据调查和目击证人提供的信息,警方最终确定嫌疑白色越野车的车主信息。办案民

警随后将嫌疑车辆车主孙某控制,经询问得知该车一直由其丈夫杨某驾驶,随后,警方在德贤大街德滨高速入口附近的一小区工地内,将犯罪嫌疑人杨某抓获。白色越野车有喷溅状血迹,杨某对其驾车碾人并逃逸的事实供

认不讳。事故大队相关负责人介绍,专案组已将主要精力转入对逃逸黑色轿车的追查,目前,专案组民警已奔赴夏津、武城等地,查找该车相关信息,侦查工作正在紧锣密鼓进行中。